



ANTE EL 24 DE OCTUBRE

Bélgica y España--8 céntimos cada español?

El Domund. En Avila y Fernando Poo

Muchas veces los misioneros que trabajan por llevar la luz del Evangelio a los MIL CUATROCIENTOS MILLONES de hombres que gimen en las sombras de la penumbra han de frenar su celo por la falta de recursos materiales, como ha ocurrido recientemente en la China, donde las Misiones católicas han admitido a cientos de miles de refugiados de la guerra, y más no, porque no había medios de saciar el hambre de aquellas multitudes sin hogar.

Una de las finalidades del DOMUND es hacer colectas entre los católicos de todo el mundo para ayudar a esta empresa de ganar a Cristo el mundo infiel. Gracias a Dios, el entusiasmo misionero va creciendo por todos los rincones de nuestra Patria. La suma de las colectas progresa cada año, merced a la propaganda hecha desde todos los sectores. Dejaremos que hablen las cifras. Por no citar más años, nos fijaremos en los cuatro últimos. La suma total alcanzada en España en el año 1939 fueron 781.657 pesetas, viéndose triplicada esta cantidad en 1942 con los DOS MILLONES 141.687 pesetas. De estas cifras pertenecen respectivamente al Domingo Universal, 421.887 y UN MILLON 535.476 pesetas. A la cabeza de todas las Diócesis españolas se califica la de Madrid con la cantidad de 310.787 pesetas, sobrepasando inmensamente a las 42.711 de 1939; sigue la de Vitoria con una cantidad muy aproximada a la de Madrid, 299.766.

En todas las Diócesis se ve un aumento consolador, sobre todo en algunas de ellas, como Barcelona y Valencia, que han pasado de las cantidades tan exiguas de 1939, 25.000 y 13.765 respectivamente, a las de 192.659 y 130.151 en 1942. Nuestra Diócesis de Avila recaudó en el año 1942 un total de 11.393 pesetas, de éstas, 7.216 en el Domingo Universal, cantidad a todas luces corta. Sin embargo, ¡triste consuelo! hay aún 16 Diócesis que van detrás de la nuestra, algunas con números que sobran, de 1.000 pesetas solamente.

Esta alza notada en España nos hace sonreír, pero no hemos de creer que ya hemos llegado a la meta de las posibilidades.

Por desgracia hemos de reconocer que España no ha dado a las Misiones lo que su historial misionero, sin semejar en el mundo, la exige. Ahí está el ejemplo elocuente de Francia, que en el último año ha dado a las Misiones 22 millones de francos, y ahí está, sobre todo, el ejemplo de Bélgica que con solo ocho millones de habitantes ha dado otros tantos millones de francos, es decir, a un franco por individuo, mientras que lo recaudado en España en 1942, que es cuando más ha logrado, no representa sino la cifra irrisoria de 0,08 céntimos (ocho centésimas de céntimo) por cada español. De modo que cuando nos enorgullecemos de haber llegado a sobrepasar los dos millones, nos vemos obligados a confesar que éstos son nada, si consideramos que para ponernos a la altura de Bélgica tendríamos que subir a una cantidad aproximada de 300.000 pesetas!

Cuando España fué imperial fué sin duda por su afán misionero. Nuestro destino en la historia es destino misionero. España debe imponerse al mundo otra vez con un empuje misionero como el de nuestros mejores tiempos.

Y no se diga que las circunstancias difíciles en que vivimos hacen imposible mayores donativos. Veámos a traer ante nosotros los ejemplos de Francia y Bélgica, que sin comparación vivea días más difíciles que nuestra Patria. Pero no es necesario que salgamos en busca de ejemplos de países ajenos a nosotros; la tierra más pobre de España, las posesiones en el Golfo de Guinea, es la que se ha colocado a la cabeza de todas las Diócesis españolas proporcionalmente al número de habitantes. Este Vicariato Apostólico con ochenta mil católicos ha recaudado ¡ochenta mil pesetas! Ciertamente el ejemplo de este pueblo salido ayer de la barbarie por el celo de los Misioneros del Corazón de María y con las viviendas mezquinas y casi sin ropa con que cubrirse, ciertamente, repetimos, es una lección que debe avergonzar nuestra tacañería y alentarnos para no dejarnos ganar en este año por un país que aún es Misión.

El próximo día 24 es el Gran Día de las Misiones. La Obra Pontificia de la Propagación de la Fe es el Organismo establecido por la Santa Sede para ayudarlas a todas. El Domund no es día de partidismos en favor de Misiones particulares. Por tanto todas las limosnas han de ingresar en la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

¡Católicos abuliaeses, muestra tu amor a las Misiones, aunque sea con sacrificio! Una limosna y una oración.

J. Vegas del Condado.

La Universidad que elaboraron las Cortes Españolas ha sido la ordenación universitaria con la que se tiende a remediar la triste decadencia en que por espacio de un siglo ha vivido nuestra Universidad, consumida por la anemia espiritual que la privaba de ejercer la plenitud de sus funciones.

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria).

Unidad, autoridad y libertad

«Conforme avanza la guerra, dijo el Caudillo en su discurso ante el Consejo Nacional, se dibuja en el horizonte la amenaza comunista». Frente a ella solo es posible como único remedio un régimen de unidad y autoridad, que no excluye en absoluto la libertad individual. Por fortuna vemos en nuestra nación instaurado un Movimiento que no se doblega a intereses partidistas y sirve con estas dotes expresadas a los altos intereses nacionales.

El ejemplo de otros países debe impulsar a los españoles a favorecer el desarrollo político cooperando con la recta conducta, disciplina y leal adhesión al Caudillo, tanto al engrandecimiento patrio como a poner término a las perniciosas propagandas del bolchevismo que empuja a la sociedad a la más horrenda de las barbaries. Estas propagandas han logrado la desunión en muchos

TU INTERES

empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitaremos el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

Jornada de calma en el frente italiano

A todo lo largo de él concentran numerosos contingentes de tropas aliados y alemanes

Unos y otros coinciden en que va a comenzar una gran batalla

De la conferencia famosa

Cordell Hull y Anthony Eden están en Moscú y ya han conferenciado dos veces con Molotov, comisario soviético de Negocios Extranjeros. Hull —nos dicen de Nueva York— hizo el viaje largo Washington-Moscú de 24.000 kilómetros muy bien; pese a su gran edad, 72 años, utilizando un avión que se le acondicionó especialmente. Eden aterrizó en Moscú 15 minutos después de Hull. Poderosas formaciones de aviones rusos de casa escoltaron a uno y a otro desde el Irán.

Un protocolo de recibimiento se otorgó a los viajeros en el aeródromo de Moscú, adornado para la ocasión con grandes banderas soviéticas, formando haz con los pabellones yanquis y británicos, en tanto que una banda de música interpretaba los himnos de los Estados Unidos e Inglaterra y «La Internacional». Y un piquete de tropas rendía honores.

Stalin ha permanecido en su Kremlin, desplazando cerca de tan ilustres huéspedes a Molotov y a Livinoff. Entre tanto por las calles moscovitas los vendedores de periódicos pregaban «Los vestias» y «Pravda» los cuales fieles a su rígida actitud de consignas afirmaban de nuevo que el éxito de esta diplomática reunión ruso-anglo-yanqui, está inquebrantablemente conectado o condicionado a la apertura del segundo frente anglonorteamericano en el Oeste de Europa.

Ni Hull ni Eden

fueron a Moscú con las alforjas vacías, pues ya se ha firmado en Londres un

nuevo convenio ampliatorio de los beneficios del sistema de préstamos y arrendados, extensión del convenio que aportará a Rusia un nuevo subsidio de 4.000 millones de dólares en armas y víveres sufragados por Estados Unidos e Inglaterra, Canadá, Estados Unidos e Inglaterra donarán a Rusia más aviones de combate, especialmente cazas, aunque también se inscribe en el lote una partida de bombarderos «Juniors». Con estos se enviará maquinaria y algunas materias primas, tales como níquel, estaño, cobre y aluminio, de los que manifiestan los rusos asombroso necesidad. Estados Unidos y Canadá proveerán a medias el abastecimiento del soviético, con trigo, grasas y conservas de alimentos.

Por lo que a Estados Unidos concierne, su ayuda material a Rusia es cifrada en 2.444 millones durante el período que va desde octubre de 1941 a junio de 1945. El convenio que hoy se firmó en Londres constituye el tercero de esta índole firmado entre Estados Unidos y Rusia, convenios que han cubierto los años 1941-1942 de octubre a octubre, y que cubrirán 1943-1944 igualmente de octubre a octubre.

No se publicaron aún los guarismos oficiales de la ayuda yanqui a Rusia en los meses de julio, agosto y septiembre de este año.

Lo que piensan los yanquis

El estado de espíritu de la opinión norteamericana ante la Conferencia tripartita de Moscú es públicamente de esperanza y tácitamente de reserva.

Los periodistas yanquis dicen que no cabe esperar resultados extraordinarios fuera del terreno puramente militar.

El enviado de Estados Unidos a Moscú encarna cien por cien la mentalidad media de su país. Cordell Hull no habla ruso ni tampoco francés. Cordell Hull es señor de rancias costumbres, lealtad de palabra, absoluto respeto a las tradiciones heredadas, con una fidelidad inquebrantable al terruño, sus problemas, sus leyes y sus astucias. Los periodistas norteamericanos subrayan también el hecho de que Moscú pide un «segundo frente» europeo anglo-norteamericano de tierra, en tanto que momentáneamente Washington y Londres le brindan sólo la compensación de un frente «aéreo» sobre Alemania.

Italia en guerra

Vaya por delante esta información aliada que nos remite Argel y que dice así:

El ataque lanzado por las fuerzas aliadas a lo largo de todo el frente italiano progresa de acuerdo con los planes previstos. Con ello ha comenzado la batalla de Roma, hacia donde convergen varias columnas aliadas desde diversas direcciones. Así es como se resume en la tarde de hoy la situación del frente italiano por las esferas autorizadas, en las que se registra una actividad mucho mayor que de costumbre.

La atmósfera parece muy cargada, y lo insinuado de las conferencias que están teniendo lugar desde hace doce horas da la impresión de que en el Cuartel General aliado se esperan noticias importantes que sin duda alguna estarán relacionadas con la capital de Italia, ya que sólo de ella se oye hablar a todos los oficiales de los Estados Mayores angloamericanos a los que pueden importunar con sus preguntas los informadores de Prensa. Nadie ha contestado a la pregunta de si se cuenta con la capitulación de la Ciudad Eterna y a las insistentes preguntas de los correspondientes se ha respondido con esta lacónica declaración: Hay motivos para pensar que los alemanes no se proponen convertir a Roma en un campo de batalla y que están dispuestos a jugar la suerte de la capital a más de un centenar de kilómetros al sur de la misma. Pero de momento sólo hay un hecho cierto: Que

los combates continúan con creciente dureza y que la resistencia germana es extremadamente tenaz.

Luis Sertorius

capitán germánico al servicio de la agencia Transocean parece confirmar parte de la crónica de Argel en lo que después escribiremos. Nos dice que por el momento la lucha se reduce a choques puramente locales entre las vanguardias de ambos beligerantes. En ellos la iniciativa es de ambos beligerantes. No obstante esta calma que tiene su razón de ser por parte de los aliados en las destrucciones inmensas que ha realizado el germano que no les permiten avanzar como quisieran; en el terreno malo de sierras en la parte occidental; en los numerosos canales y acequias que cruzan el frente meridional italiano (sector del río Volturno); en las lluvias abundantes que allí reinan; no obstante estos inconvenientes que podemos juntarles con el desconocimiento en que al parecer están los aliados de los planes germánicos ante los que el aliado tiene que hacer concentraciones enormes de elementos de guerra, Sertorius afirma que «prevalece la impresión de que toca a su fin la fase de actitud expectante y vacilación de los aliados».

(Continúa en 4.ª página)

Los productos nacionales

Sólo la tierra de España—abastada de los más preciados frutos— puede ofrecer el milagro de esos racimos que se conservan hasta muy adentrado el invierno. Racimos bien granados, espigaditos y frescos, como para ser recogidos por un pizel y traducidos al lienzo. Pero, entre las uvas españolas, las almerienses representan al prototipo de nuestra uva de mesa y exportación. Son las más aptas para conservarse, y bajo su piel sensible guardan todo el aroma del sol mediterráneo y el néctar del mejor azúcar. Las uvas almerienses llegaban, no ha mucho, a todos los países del mundo y constituían una preciada fuente de riqueza en la Economía nacional. Desde que comenzó la guerra, al cerrarse los mercados, se planteó a esta comarca española una aguda crisis. Por ello, las demás provincias, en un gesto de solidaridad, deben ayudar a la economía de otra provincia española afectada ahora por circunstancias transitorias. El Gobierno ha adoptado las medidas necesarias para procurar el consumo de uvas de Almería. Pero, aparte de estas medidas, es un deber para todos los españoles consumir uvas de Almería. Es necesario que el mercado nacional absorba en lo posible el déficit de exportaciones. Por ello debemos de consumir nosotros estas uvas de Almería, que precisamente por las circunstancias podemos adquirir a más bajo precio.

La liberación de Gijón

Emocionante acto en las ruinas del Cuartel de Simanca

GIJON, 21.—Hoy se ha conmemorado en esta villa el sexto aniversario de su liberación por las tropas victoriosas del Caudillo Franco. En las oficinas y numerosos talleres y fábricas no se ha trabajado. A las diez de la mañana se reunieron en las Casas Consistoriales todas las autoridades y jerarquías y diversas representaciones de la ciudad para trasladarse al cuartel de Simanca, donde se celebró una misa de campaña en memoria de los héroes allí inmolados. El santo sacrificio terminó poco después de las once. Asistieron un batallón del regimiento de Simanca, dos baterías de Artillería de la guarnición, una sección de la Guardia Civil, otra de la Comandancia de Costas y otra de la Policía rural. El recinto del cuartel estaba materialmente abarrotado de público y en una tribuna levantada al efecto, con las autoridades se hallaban los familiares de los Caídos. Ofició la misa el P. Constantino Fernández, profesor de Letras del colegio de la lamaculada. La Falange local, el Ayuntamiento de Gijón y la Comandancia de Marina ofrecieron coronas de flores en honor a los héroes. En una de las dependencias del Cuartel fué inaugurada una gran maqueta del mismo, que el Ayuntamiento regala para que quede perpetuada la gesta de aquellos patriotas caídos por Dios y por España. Las autoridades presenciaron después en la avedida de los Hermanos Feigueroso el desfile de las fuerzas que asistieron a los actos. Después recibieron en el Ayuntamiento al gobernador militar de la provincia, que viene para asistir en representación del capitán general a los actos conmemorativos.

Homenaje de la Falange al Ejército

A las cuatro de la tarde, en el cuar-

tel del regimiento de infantería de Simanca, se ha celebrado un acto de homenaje ofrecido por la Falange al Ejército, como prueba de afecto y agradecimiento en el aniversario de la liberación de la ciudad por las tropas de Franco.

En una de las galerías del cuartel se había colocado una Cruz de los Caídos. Una centuria del Frente de Juventudes formaba desde la entrada hasta el simbólico monumento. Ante él se hizo la ofrenda de coronas y ramos de flores; la primera era portada por el jefe local del Movimiento y un oficial del Regimiento de Simanca; la segunda por el jefe de la Vieja Guardia y el alcalde de Gijón. A continuación cinco niños, recogidos en el hogar Enrique Canga, de Auxilio Social, depositaron las cinco rosas simbólicas. Después hicieron ofrendas camaradas de la Sección Femenina, grupos de la sección de enfermeras, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, del Frente de Juventudes, y otros.

La banda interpretó los himnos del Movimiento y Nacional. Fué cantado por todos el «Cara al Sol». Un centenar de volúmenes fué entregado por la Falange para la biblioteca del soldado instalada en el cuartel. El jefe en funciones del regimiento agradeció estas pruebas de afecto. Hubo luego una fiesta folklórica en la que intervino la Masa Coral de Educación y Descanso. Los flechas del Frente de Juventudes realizaron en el patio ejercicios militares e interpretaron una canción de marcha. Terminados los actos, enmarcados en un ambiente de austeridad y emoción, regresaron a la ciudad las autoridades y jerarquías, acompañadas hasta la puerta del cuartel por los jefes del regimiento. (Cifra).

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

El Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, es DOMINGO MUNDIAL. Es por lo tanto el día católico por excelencia. Nosotros los que nos llamamos CATOLICOS hemos de demostrarlo en ese día. Oración, sacrificio, propaganda.

Angel Villaescusa.

Instituto Nacional de Previsión

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Septiembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media.

Días de pago

Días 28: A todos aquellos obreros y empleados comprendidos en el sistema normal.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada receptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

Jefatura de Obras Públicas de la Provincia de Avila

Transportes por carretera

Se recuerda nuevamente a los titulares de taxis y camiones del servicio público la obligación que tienen de adquirir o renovar la tarjeta C o C correspondiente al cuarto trimestre de 1943, antes del día 15 del próximo mes de Noviembre, incurriendo en otro caso en la sanción que corresponde.

También se les advierte que en caso de cesar en la prestación de los mencionados servicios públicos, deben comunicar la baja por escrito a esta Jefatura, en el primer mes de cada trimestre, con expresión de los motivos que la originan, pues de no hacerlo así se considerará en vigor la autorización para efectuar dichos servicios y por lo tanto con la obligación de proveerse de la tarjeta C o D que corresponde, exigiéndosele el pago de su importe de los trimestres que tuvieran en descubierto, aparte de la sanción a que haya lugar.

El ingeniero jefe, Angel Araoz.

MUJER VIUDA
EMPRESARIO
TRABAJADOR!

No recurrirá a intermediarios para solicitar e inscribirse en el Subsidio Familiar.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares os informará rápidamente.

SOLEDAD

«Acostumbrarse a soledad es gran cosa para la oración».

SANTA TERESA (Camino C. IV-9).

Si para un hombre de cualquier latitud es Santa Teresa un guía ideal del espíritu, y en cualquier época, caudalosa fontana de temas hondamente humanos, para nosotros, abulenses, estos días conmemorativos deben ser fecha de homenaje interior, rendido así, en lo íntimo de nosotros, porque esté suficientemente provisto de sinceridad. Y ello, la sinceridad, habrá de nacerse por un móvil de entrañable veneración, ante la idea de homenaje a nuestra Santa y ante nuestra más íntima conciencia, porque nada invita tanto a sincerarse como la soledad consigo mismo.

Tomando, pues, por motivo de reflexiva meditación, la soledad y sirviéndonos de lema una frase de la Santa coterriánea, intentaremos rendir a nuestro humilde y entusiasta homenaje.

Soledad significa la singularización de nuestro espíritu en el medio que nos es habitual. Ello no implica el aislamiento corporal; basta para determinarlo el que aquellos que nos rodean se hallen ausentes, sean asalidarios, de nuestro ritmo espiritual. Solo se ve el genio entre la multitud y es inmensa la soledad de la madre, rodeada de gentes, ante su hijo muerto.

La verdadera soledad no es aquella que se nos impone de un modo circunstancial, mientras anhelamos dar fin al estado solitario. La soledad cierta, ya la buscamos, ya nos veamos por ella sorprendidos, es una noción de vacío espiritual que

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

Jefatura Provincial

En virtud de órdenes de la superioridad queda abierta la admisión de nuevos afiliados en el Partido.

Todas aquellas personas que aspiren a ingresar en él, dirigirán una solicitud a esta Jefatura Provincial, acompañada de cuantos datos y documentos acrediten su identificación con los principios que informan el Movimiento Nacional, la que una vez recibida y previa la práctica de la necesaria información, será elevada con su propuesta correspondiente a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para su resolución definitiva.

El jefe provincial del Movimiento, Alejandro Alvarez López-Baños.

Ejército del Aire

1.ª Región Aérea

Aprovechamiento de pastos del Aeródromo de Delta (Casavieja)

De orden de la Superioridad, se saca a concurso el aprovechamiento de los pastos del referido Aeródromo con arreglo a las condiciones de manifiesto en la Jefatura del Aeródromo de Avila.

Las proposiciones se admitirán hasta el 31 del corriente por el comandante jefe de las Fuerzas Aéreas de Avila en el Aeródromo de esta Ciudad, siendo de cuenta del adjudicatario el pago del presente anuncio.

se produce en nuestro contorno y con el que nos hallamos identificados tan absolutamente, que nada nos hace desear su término. El perfecto solitario es, por tanto, un introvertido, un ser conforme totalmente con su vida ímpar; cuando esa conformidad no existe, la soledad desaparece por un acto apenas perceptible de la voluntad, que nos incorpora de nuevo a lo social.

Sin embargo, la soledad concebida en absoluto nos llevaría directamente al aniquilamiento del solitario. Cuando Nietzsche media el calibre espiritual de un hombre por la cantidad de soledad que éste era capaz de soportar, sabía, sin duda, que esta capacidad aumenta en razón directa con el poder intelectual del individuo. Porque solos, realmente solos, nunca nos quedamos. En el caso más triste, la soledad de Nietzsche, nos quedamos con nuestras ideas, mudos, a veces, atrayente y cautivador, porque en él nos es permitido modelar la existencia de un modo acorde con nosotros mismos y libres de la fortuita necesidad causal impuesta por la vida.

Pero esta soledad con nuestras ideas, esta soledad apadriada por Nietzsche, en su afán de seleccionar su tipo mental de «hombre» nada humano, es de aquellas que acaban en la desesperación y en la locura. Es un modo de soledad estófica y, por ello, árida, y estéril. Al fin de ella se adivina un alma sedienta e insaciada, sometida al ejercicio de correr tras de sí misma. Y es que no existe ninguna idea digna de que nos aislemos anegándonos en ella, si no está traspasada de la idea suprema de Dios de un modo tal, que alcancemos a conocerle como término consolador e inevitable, desde cualquier punto en que hayamos de considerarle.

Por otra parte, como la soledad lleva en su entraña un sentido de huida, de abandono voluntario que hacemos del medio ambiente. se trata de un estado esencialmente soberbio y orgulloso, en lo que tiene de apartamiento del prójimo, de valoración propia y de omisión en nuestro acervo vital, de una serie de percepciones comunes y ordinarias, que no por su menor cuantía dejan de pertenecer al plan íntimo de la Creación. Actividad semejante no puede justificarse por sí misma y sólo queda coherente cuando sirve de mero vehículo a un fin superior, cuyo excelencia sobrepase la estimación que ha de hacérase de las cosas creadas.

Aquí aparece ya una nueva clase de soledad: la predicada por nuestra Santa, cuyo fin es un perfeccionamiento de la oración y, en definitiva, un mayor acercamiento a Dios. En esta soledad abandonamos los efectos por la Causa, lo creado por el Creador; no es posible una más alta finalidad. Y si al hablar de la soledad es el concepto Nietzsche, hubimos de ver su relatividad, pues en ella nos acompañan las ideas, en este otro estado solitario, cuando olvidados de todos y atentos solo a nuestro latir eterno, sentimos confortadas nuestras debilidades y una como anticipo minúsculo de la eterna fealdad, es indudable que la soledad termina y nos acercamos a Dios en una intensidad distinta según el grado de aislamiento que cada cual logre y que nadie supo mensurar tan dignamente como esta Santa Teresa doblemente nuestra por cristianos y por abulenses.

Leoncio Hernández.

GASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L. — BILBAO
Grandes existencias rebajadas de precio. Se instalan en diez días en Avila. Informará el representante CARRERO. San Millán, 4

Historia del armisticio y de los acontecimientos de Italia

La intriga de la masonería jugó una parte importante en los hechos Ankara y Lisboa principales escenarios de la defección italiana Guariglia tenía promesas de Norteamérica que no pudieron cumplirse

Por JOSÉ ESTEVE MARTÍ.

(Continuación)

Podría quedar aquí terminada esta información, pero es necesario sacar a la luz puntos importantísimos que juegan un papel principal en el famosísimo viaje de Churchill a Quebec. La noticia de las fantásticas condiciones ofrecidas por Steinhart en Ankara, produjo un verdadero revuelo. Es evidente que nadie jugaba limpio. Quienes aquello ofrecían, tenían que tener «su porqué», y ello intrigaba mucho a la Gran Bretaña. Había unos derechos de los «franceses libres», y los sagrados «intereses ingleses». Y aunque decididamente, lo de Italia se daba por cosa hecha, en ese juego extraño en que frente a Mussolini se ponía el Gran Consejo Fascista, el rey Víctor Manuel daba la presidencia del Gobierno al mariscal de Italia Pietro Badoglio, éste encarecía a Diano Grandi y su camarilla, Guariglia se vela con las promesas incumplidas de lo que le ofreciera Steinhart, y muchas cosas más, todo quería, para sacar el máximo provecho, desparzarse a Quebec, pues la entrevista, aunque había «mucho a tratar», necesitaba de una teatralidad absolutamente necesaria para llevar adelante el plan fantástico.

Así, la conferencia de Quebec es objeto de constantes dilaciones, y se espera la respuesta a lo que ahí se haya podido ofrecer. Tan solo se inicia el regreso de Churchill cuando la firma del armisticio es un hecho, y la llegada a Londres ha de registrar a los pocos días, la noticia bomba que ha de ser el prólogo de una que han de venir después en continuada cadena, contando con que todo saiga bien. Pero surge, entre el 8 y el 9 de septiembre, el tropiezo del desembarco del V Ejército norteamericano en Salerno, y el paseo militar hasta Nápoles se transforma en sangrienta aventura, a pesar de tener frente a sí a las exiguas fuerzas del mariscal Kesselring, que producen más de 15.000 bajas a los norteamericanos. Y Churchill deja de ser expedito en la Cámara de los Comunes, y tiene que hablar más claro el ministro de Negocios Exteriores, Mr. Anthony Eden, quien a más de negar toda posibilidad de devolución de territorios a Italia, eude la respuesta sobre una su propuesta incorporación de Sicilia, como se hizo con Malta hace siglo y medio, y deja estrever la posibilidad de la creación de un «Estado independiente», que agruparía bajo sí a Sicilia, Córcega, Cerdeña, la península de Calabria y toda la serie de pequeñas islas próximas a las tres primeras.

Pero surgen aún los clamores de protesta, y los aliados tienen que reconocer los derechos del jefe comunista de Yugoslavia, Tito, que exige Istria y Dalmacia como territorios que también ha de perder Italia. Así, con lo que antecede, Víctor Manuel, como Badoglio y su camarilla, son víctimas del cepto en el que han caído como incautos, y saben que cada día son más escasas sus probabilidades.

Cuando se conozca toda la verdad, y se sepan muchas más cosas, se tendrán detalles de esta intriga que, de forma tan extraña, tuvo su duelo de partida por el contacto en

Ankara de dos hombres a fines en «negocios».—Mr. Lawrence Steinhart y el supuesto marqués de Caporetto, o algún enviado suyo.—Ankara, Roma, Lisboa, Londres, Washington, Argel, Quebec y otros muchos puntos de la tierra, jugaron un papel de importancia excepcional. Pero en todos los pasos, en todos los hechos, hay una ligazón de una fuerza oculta y poderosa—la masonería—, que los une a todos. Y a pesar de ello, en esa fuerza todos buscan la base para engañarse entre sí, corriendo todos la misma suerte, pues los que por ello debían tener la victoria, hallaron la más cruel respuesta en tan sólo dos hechos: la liberación del Dues y la fuerza de las armas alemanas.

Así, queda todavía pendiente la consecuencia del armisticio de Italia, obra de una camarilla, pero que ha llevado la desolación y la ruina al pueblo que, durante 109 días fué su juguete.

Colofón.—Una noticia reveladora

Cuando el artículo que antecede está terminado y compuesto para

Obra de Santa Luisa de Marillac

Donativos para la Tómbola

Don José Dorrego de Córdoba, una bonita mantequera; doña Benita Fernández, un bonito juego de licorerías; don José Tejero Canales, una preciosa dulcera; don Mariano Deza, un frutero; doña Concepción Pardo de Cremata, dos platos Talavera; don Asterio Duque y María Josefa Sastre, una bandeja Peyró; don Emilio Sierra, un estuche juego servilletas plata; señorita María del Carmen Sánchez Girón, un aparato de luz; señorita condesa del Sacro Romano Imperio, una bandeja de plata; señores de Represa, dos macetas y platos; don Germán Vaquero, una maqueta de la Puerta de San Vicente; doña Jacinta Ramos, dos lava-frutas; don Ildefonso San Román, 50 pesetas.

Don Manuel Yaguno, una bombonera; Excmo. Ayuntamiento, candelabro y frutero Peyró; doña María Antonia San Román, dos floreros; señorita María Cavengit y hermanas, un lujo tintero; don Ramón Rivas y señora, una bonita figura; don Emilio González, dos finas figuras; don Angel Lumbres, una preciosa imagen de Santa Teresa; señorita María Luisa Ayala, un elegante Crucifijo y un cenicero Peyró; don Pedro Sánchez Cuevas, una bonita bandeja de plata; señora viuda de Tomé una valiosa imagen de Nuestra Señora del Pilar; don Justino Nieto, un bonito cuadro; señorita Carmen López Adamez, una botella de Manzanilla; señor fiscal de la Audiencia, un cuadro dibujo a pluma; don Juan José Martín, un cuadro reproducción.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina amueblada. (Junto Metro Tribunal)
Teléfono 26319. MADRID

Avila.—Tip. y Enc. de Santa María

llegar hasta el público, una noticia que publica la prensa del 6 de octubre, con este titular:

«STEINHART, CON ROOSEVELT.—Washington, 5.—El presidente Roosevelt ha almorzado hoy con Steinhart, embajador de los Estados Unidos en Turquía.—EFE».

No dice más la noticia, pero sale de ella a luz una intimidad, consecuencia de una delicada misión que ha dado sus frutos. Muchas veces, en las noticias un tanto extrañas y sin aparente importancia, se esconden hechos trascendentales. Y, evidentemente, sin las revelaciones que este artículo saca a la luz, a nadie llamaría la atención esta breve noticia de Washington, pues si bien la misión de un embajador en país neutral es siempre de «gran interés», en lo que a Turquía respecta no es difícil la labor allí a realizar. Mas, por esta vez, al igual que en otra circunstancia, nadie advirtió la llegada a Lisboa del marqués de Caporetto. Esta noticia es el colofón a un hecho consumado, cuya verdadera significación queda a criterio del lector.

Sección religiosa

Día 23, Sábado.—Santos Servando, Germán, Teodoro, pb., mártires; Ignacio, Severino, Román, Vero, obispos; Domico, pb.; Benedicto cf. B. Antonio María Claret, ob., fd.

La misa y oficio divino son de Beato Antonio María Claret, con rito doble y color blanco.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Se celebra solemnemente en honor de San Pedro de Alcántara. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de Su Divina Majestad, estaciós, Corona Sacra, preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de Octubre

La Santa.—Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva, finalizando con el himno a la Santa.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solemnemente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemnemente del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

COMPRE USTED

Calzados García

Martin Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

BARACHOI

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Consultas gratuitas en las farmacias



La campaña de Italia y de Rusia

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector de Kremenchug los soviets han efectuado ataques locales con objeto de ensanchar la brecha. En combates de varia fortuna fueron rechazados.

Entré Kief y Chernigof el enemigo persiste en sus intentos de romper el frente. Al norte de Kief fué nuevamente rechazado. Continúa la batalla al noroeste de Chernigof.

Por lo demás sólo se señalan ataques locales en los sectores de Melitopol, Gomel y Veliki-Luki.

La 323 división de infantería mandada por el coronel Glätz, se ha distinguido muy especialmente en los combates librados al norte de Kief. EFE.

Comunicado finlandés

HELSINKI, 21.—Parte de guerra finlandés.

«Actividad de patrullas en casi todos los sectores del frente.

Cerca de Rukajarvi el enemigo perdió un destacamento de exploración, integrado por 20 hombres. En la parte central del istmo de Aunus ha sido rechazado un ataque soviético, que fué precedido por intensa preparación artillera.

Six novedades dignas de mención en los frentes de mar y aire.—EFE.

Noticias inglesas

LONDRES, 21.—Los círculos militares dan por descontado el comienzo de una gran batalla en Italia para el dominio de las montañas que constituyen la última barrera entre los aliados y las lagunas pantanosas que se extiende en dirección norte hasta Roma. Las últimas noticias del frente señalan que las avanzadillas del V ejército han apercibido grandes concentraciones de tropas alemanas que, sin duda alguna, se disponen para lanzar un poderoso contraataque.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 21.—Comunicado oficial:

Italia: No se registraron ayer operaciones de gran envergadura en este frente. Fueron rechazados ataques enemigos cerca de Campobasso y por la carretera costera, al noroeste de Termoli.—EFE.

Comunicado aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 21.—El comunicado oficial dice:

«Tierra: Continúa la actividad de patrullas en el sector del VIII ejército. En el frente del V ejército se han efectuado nuevos avances. Los canales y acequias que cruzan la región costera al norte del río Voltorno, han entorpecido nuestros movimientos.

Aire: La aviación del noroeste de Africa efectuó numerosos ataques durante el día de ayer contra los aeródromos, vías de comunicación y baterías del enemigo.

Por primera vez en esta guerra ha sido atacada la ciudad de Nish, en Yugoslavia. Nuestros bombarderos ligeros, escoltados por cazas, provocaron extensos daños al apártado.

Nuestros bombarderos pesados atacaron los campos de aviación de Casale y Marcigliana, al norte de Roma. Se observaron numerosos impactos en edificios, cobertizos y pistas de aterrizaje. Otros bombarderos pesados han destruido los puentes del ferrocarril en Grossatto y Orvieto.

Bombarderos medios efectuaron incursiones contra los aeródromos de Casale, Marcigliana y Cerveteri, al norte de Roma. Cobertizos, zonas de dispersión y aviones en tierra recibieron numerosos impactos directos.

Casas y cazas de bombardeo volaron durante todo el día sobre el campo de batalla y atacaron baterías, transporte motorizado y navegación enemiga. Al norte de Ancona fueron destruidos un tren y una estación.

Durante la noche del 19 al 20 de octubre, nuestros bombarderos ligeros atacaron el puerto de Cassino, cerca de Gaeta y varias líneas férreas. Bombarderos nocturnos atacaron los campos de aviación de Furbara y Cerveteri.

De todas estas operaciones no han regresado tres aviones aliados.—EFE.

Conquistas del octavo ejército

ARGEL, 21.—La emisora de las naciones unidas ha dicho esta mañana que al oeste de Campobasso tropas del octavo ejército han conquistado unas alturas que dominan Baranello, punto estratégico de mucha importancia, pues domina a su vez todo el sistema defensivo alemán establecido en las vertientes septentrionales de los Apeninos. Añade la citada emisora que los soldados de Montgomery han ocupado los pueblos de Busso, ocho kilómetros al norte de Vinchiaturo, y Oratín, cinco kilómetros al sudoeste de San Stefano.—EFE.

Bombardeo de Londres y Hull

Aviones británicos atacan Leipzig y Berlín

BERLIN, 21.—Comunicado oficial:

«Aviones enemigos volaron ayer de día y de noche sobre Alemania al amparo de una fuerte nubosidad. Fueron arrojadas bombas sobre diversas localidades, entre ellas varios pueblos. Los daños materiales y pérdidas de vidas humanas son reducidos. La defensa alemana ha derribado 16 bombarderos tetramotores y dos cazas angloamericanos.

La Luftwaffe efectuó ayer un gran ataque contra el puerto de Hull y bombardeó además objetivos aislados de Londres y de la costa meridional inglesa. Un avión alemán no ha regresado.

En el mediterráneo, submarinos alemanes han hundido siete barcos angloamericanos con un desplazamiento de 54.000 toneladas. Otro navío resultó alcanzado por un torpedo y sufrió graves daños.—EFE.

Ataques en territorio alemán

LONDRES, 21.—El ministerio del Aire comunica: «Aviones del servicio de bombardeo efectuaron un intenso ataque durante la noche pasada contra Leipzig. Aviones Mosquito atacaron objetivos de Berlín y Alemania occidental. No han regresado 17 aparatos aliados.—EFE.

Cinco alarmas en Londres

LONDRES, 21.—Por quinta vez consecutiva se dió la señal de alarma aérea en la capital durante la noche pasada. Unos cuantos aviones alemanes volaron sobre la región londinense y sobre los territorios del nordeste y sudeste del Reino Unido. Hay que lamentar cierto número de víctimas y algunos daños materiales. La alarma en Londres duró poco tiempo, empezando unos minutos antes de medianoche.—EFE.

BERLIN, 21.—La noche pasada fué completamente dispersada una fuerte formación de bombarderos británicos que efectuaron una incursión contra el territorio alemán. En ningún momento pudieron reunirse los aparatos enemigos para efectuar un ataque

concentrado. Gran número de aviones perdieron la orientación. Algunos penetraron hasta la región comprendida entre los ríos Elba y Oder lanzando las bombas sin fijación previa de objetivo. La defensa antiaérea alemana, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, intervino con éxito.

De las informaciones recibidas hasta este mediodía se desprende que fueron derribados doce bombarderos seguros. Esta cifra se espera que aumente con las comprobaciones que se realicen en el curso del día.—EFE.

Vuelos sobre Suiza

BERNA, 21.—Se anuncia oficialmente:

«Aviones de nacionalidad extranjera volaron sobre territorio suizo esta mañana entre las tres y las tres cuarenta horas. Vinieron del sur, ocho o diez aparatos volaron dos veces seguidas sobre el territorio comprendido entre Nyon y Vevey. Uno de los grupos voló sobre el lago Ginebra y tomó la dirección de Cossigny Vallorbe a las tres cincuenta horas. Otro grupo voló sobre Lausana, y después de haber pasado por encima del lago tomó la dirección de Saint Prex. Fué dada la señal de alarma aérea en Aligle, Lausana, Friburgo, Neuchatel y Thoune.—EFE.

Se calcula en 15 millones los detenidos políticos en la U. R. S. S.

PARIS.—El profesor Sergio Grotof ha dado una conferencia sobre la condición de los intelectuales en la U. R. S. S. Relató las persecuciones sufridas por profesores y filósofos. Agregó que en 1930 había un millón y medio de personas detenidas en la Unión Soviética, y ahora se calcula el número de detenidos en unos 15 millones.—EFE.

La procesión de la Virgen del Carmen en Santiago de Chile

Las damas españolas de Acción Católica, con la clásica mantilla

SANTIAGO DE CHILE.—Presidida por el arzobispo de Santiago y cinco obispos se ha celebrado con toda solemnidad la tradicional procesión de la Virgen del Carmen, en la que desfilaron Acción Católica Española, cuyas damas

Cada año pierde Francia una ciudad de 40.000 habitantes

De seguir así el país tendrá sólo 29 millones en 1985

PARIS.—En una generación la cifra de natiolitos en Francia ha caído de 1.000.000 a 600.000, es decir, que durante los últimos ocho años han muerto en Francia cada año 40.000 personas más de las que han nacido, o, lo que es igual, cada año desaparece del mapa galo la población de una ciudad de 40.000.

Después de hacer estas declaraciones a los concejales parisinos, el comisario de la Familia, Renaudin, añadió que, de seguir así, Francia tendrá sólo 29 millones de habitantes en el año 1985. «Nuestro país—agregó—tiene la mayor proporción de viejos del mundo, pues de cada siete franceses uno tiene sesenta años de edad.»

Renaudin expuso seguidamente las medidas que deben tomarse para combatir el descenso de la natalidad. Entre otras, pidió una política apropiada de precios y sueldos, una mayor intensidad en la lucha contra el alcoholismo y la solución inmediata a los problemas planteados por la crisis de los alquileres.—EFE.

En Oviedo se inaugura la II Exposición pomológica

OVIEDO.—Ha llegado a esta ciudad el subsecretario de Agricultura siendo cumplimentado por las autoridades y jerarquías. Se trasladó seguidamente a la Diputación donde le recibió el pleno. Inmediatamente se inauguró la Exposición, pronunciando un discurso el presidente, señalando el apoyo recibido del Caudillo en todos los aspectos con el testimonio de un trofeo ofrecido por él y que consiste en una manzana de oro. A continuación habló el subsecretario en tonos muy elocuentes de la resurgir agrícola en España como lo viene comprobando en sus viajes. La banda de música de la Residencia provincial interpretó los himnos, cantándose el «Cara al Sol». Las invocaciones fueron hechas por don Carlos Rein. Seguidamente se sirvió un refrigerio, a base exclusivamente de pasteles de manzana y sidras achampanadas y natural.

La exposición comprende más de 250 variedades de manzana, clasificadas en «stands» artísticamente instalados, donde también se exponen subproductos derivados de la manzana de la totalidad de las industrias asturianas de este ramo. Hay un premio en metálico de 10.000 pesetas y se conceden los siguientes trofeos: manzana de oro, del Caudillo, como premio de honor; manzana de plata, del Ministerio de Agricultura, del subsecretario del mismo ministerio y de la Dirección General de Agricultura, como premios extraordinarios; y manzana de cobre, premio de la Diputación Provincial de Asturias.—(Cifra).

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en platis.

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257

lucían la clásica mantilla. El prebendo Pérez dirigió una alocución a los millares de fieles pidiéndoles rogaran por el Sumo Pontífice, «el Poder más alto del mundo, que encarna la verdadera paz».—EFE.

RESURGIR DEL TIPISMO

Por J. Mayoral Fernández.

Crónista de Avila.

En la información de los bailes regionales organizados por la Obra Sindical de Educación y Descanso, me alude el buen amigo Rivas. No oyó la conversación que momentos antes había tenido con la delegada de las Navas, Carmen Rodríguez, que trajo el grupo de la danza. La que ofrece los requiebros del mezo entre las melodías a sus dos bailarinas. La interesante que cito en mi libro «Entre cumbres y torres» como destacada por haberse forjado entre la torre (el castillo) y el pueblo de la cumbre (la nave). Más sintético que ninguno en Las Navas del Marqués. De este marqués del apellido Dávila, nuestro patronímico genuino.

Es una danza que como la alentada por «la maja», la Cayetana, María Teresa, duquesa de Alba, en Piedrahíta, cobró brío en la guerra de la Independencia. No pudieron los franceses extinguirla como con el incendio el palacio de «la maja».



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO

«Almas en el mar» Gary Cooper, Georges Raft, Frances Dee.

Contiene esta película en su compleja trama una laudable exaltación del deber cumplido en un empeño, noble y difícil.

Contra el tráfico inhumano de los negros lucha el protagonista no de frente y cara a cara, sino solapado entre los mismos negros. En una de sus travesías marítimas es detenido con otro amigo por uno de los patrulleros ingleses encargados de la persecución del comercio de esclavos. Conducido a Liverpool pasa allí a las órdenes del Servicio Secreto de la Gran Bretaña y es encargado de realizar una peligrosa misión, cuyo feliz resultado quebrantaría los viles negocios de los traficantes negreros. Para ello se hace de nuevo a la mar, y en la travesía, tras varias amenazas peripécias le sorprende un naufragio, por incendio del buque donde navegaba. En su afán de llegar a coronar la empresa que se le había encomendado no reparó, para salvarse, en matar a tiros a varios naufragos que pudieran haber hecho zozobrar el bote de salvamento. Se le instruyó por ello proceso criminal, y al ser condenado, un alto funcionario del Servicio Secreto le defiende, declarando al tribunal la alta misión que se le había encomendado.

Dos episodios amorosos se desarrollan con la trama principal: uno termina trágicamente con la muerte de los dos enamorados, de uno de ellos por suicidio, y el otro concluye con toda felicidad. La crueldad del tráfico negrero se presenta con impresionante realismo, así como el episodio del naufragio, verdadero prodigio de la técnica cinematográfica.

BLANCA.—Limpia en absoluto

de 7 vacas bravas, de varios pelos, diríjase a su dueño. Genaro Morínigo, en Cañizal. (Provincia de Zamora).

CASA BLANCA

Pedro Cauchepin Simonetta PLANTAS — ARBOLES — PARQUES — JARDINES

Avvenida José Antonio, 31, piso C-28. Teléf. 20480. provisiona VIVERO: Dehesa de la Villa y Torreledones,

— MADRID —

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 23 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

Niños Teresianos

Es otra inquietud que aguijorea el espíritu con afanes patrióticos de reforma cultural y moral... la formación del Niño.

La sementera de lo grande en el hombre se hace en el hombre desde niño.

Todo lo que ha de ser la cosecha de fructuosa y espáldida depende —principalmente— de la sementera y nacimiento pujante a la primavera y la niñez es abril de primavera en flores de esperanza para la virtud y el valor, el honor y la honradez, la ciencia y sanidad.

La Santa nos dibuja de mano maestra el boceto o maqueta de su corazón—palacio de Reyes—al describir su heroísmo y nobleza y afanes de inmortalidad cuando era niña, muy niña.

Responsabilidad máxima para el futuro de su trayectoria temporal y eterna es lo que achaca Madre Teresa a los que cuidan de las cunas de los niños o enderezan sus primeros pasos... «el tener padres cristianos me bastará».

Reconocimiento perenne guarda La Santa a la gran merced que le hizo Dios a su alma por ponerle en compañía de buenos... ¡los buenos maestros! y quedó canonizada por tal aquella religiosa agustina D.ª María de Bicen y Contreras.

La niñez es campo privilegiado en todo y tiene su ración de azúcar y alimento y cariño en la ascética racional del racionamiento.

¿Por qué no había de organizarse cada año, en estos días teresianos la Fiesta Infantil Teresiana?

Si pudiera, haría revivir a Teresa y a Rodrigo y a sus doce hermanos y a don Alonso y doña Beatriz con su corona inmortal de doce estrellas, hija de Don Alonso, para otorgarle cada año un premio a unos niños en honor y recuerdo a aquella familia numerosa y más gloriosa que numerosa.

Al menos desearía ver junto al huerto florido de Teresa a los niños de Avila, que aprendieran cosas grandes jugando, y sacarían de la evocación teresiana anhelo de virtud, ansias de heroísmo, deseos de grandezas...

¿Queréis que empecemos las tareas escolares, ahora, con una visita teresiana de todos los niños de Avila a La Santa? Respondeo. No es difícil y sería hacer algo por que haya niños teresianos.

C.

EXTRAVÍO de una res lamar principal, hierro J, en el mercado de hoy. Se ruega avisen a Alberto González, en Niharra.

Ecós de Sociedad

Boda
En la iglesia parroquial de Vega de Santa María tuvo lugar el día 7 de los corrientes el enlace matrimonial del pueroroso Guardia Civil del Tercio Móvil, don Asterio Almaraz García, con la encantadora señorita Ramona María García, siendo padrinos por don Serafín López García, primo del contrayente y la señorita Jerónima María García, hermana de la desposada.

Viajeros
Ha salido para Madrid la señora viuda e hija de Millán y don Alberto Romea y familia.

Compro mobiliarios, ropas pianos, pianos porcelanas, condecoraciones, cuadros y toda clase de antigüedades. Abanicos, relojes, e infinidad de objetos. Parador de la Fruta.—Preuntar por

HIDALGO

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 7-8.

Premiados con 2'50 los números 038; 138; 238; 338, 438, 538, 638, 838, 938

Los contrayentes, a quienes deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado, salieron en viaje de

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 3

El concierto del miércoles

La orquesta Educación y Descanso de Madrid y el pianista Antonio Martín

En colaboración con la Obra Sindical «Educación y Descanso» la Sociedad Filarmónica Abulense celebró ayer su XVI concierto en el Teatro Principal. La expectación que el anuncio de esta audición había despertado se tradujo en un lleno completo del local, que ofrecía el aspecto de una función de gala, donde la distinción característica de las reuniones de arte, se vio realzada por la asistencia de autoridades y jerarquías no solo de la localidad y provincia, sino también de la capital de España, venidas expresamente para el acto, entre las cuales se encontraban el jefe provincial de la Obra en Madrid, camarada Víctor Díaz y el de Investigación, camarada Francisco Guevara.

Oímos en la primera parte la Obertura de «Coriolano» de Beethoven y la Suite «Casca nueces» de Tchaikovsky, cuya primorosa contextura llegó al público en una versión impecable en la que la batuta de Carús trazó magistralmente los maravillosos efectos sonoros, descriptivos unas veces, deliciosamente evocadores otras y siempre armónicamente interesantes.

En la segunda parte, el concurso del eminente pianista Antonio Martín hizo subir al máximo grado el interés, con la interpretación del hermoso concierto en «la menor para piano y orquesta» de Grieg, logrado magníficamente en todas sus partes, en penetración absoluta con los motivos melódicos y rítmicos, propios del folklore noruego, iniciados en un «Allegro moderato» donde el canto salta constantemente del piano a la orquesta, en una melodía recamada de deliciosos arabescos que Antonio Martín hizo resaltar en un alarde de ejecución y gusto.

La directiva de la Sociedad Filarmónica Abulense, recibió por la brillante iniciación de la temporada 1943-44 la felicitación unánime del público, extensiva a la Obra Sindical «Educación y Descanso» de la C. N. S. provincial, por su colaboración en este concierto, a la que unimos la nuestra más sincera.

cierto sabor zingaresco, donde el piano se agiganta, adoptando formas de gran eficacia, donde el concertista Martín logra una edición sencillamente genial. Orquesta y pianista, tras un final de grandiosidad apoteósica, fueron aclamados por el público, viéndose precisado Antonio Martín a ejecutar al piano dos obras fuera de programa.

La tercera parte nos reveló al maestro Carús tan completo en la dirección cuanto en la compo-



El pianista ANTONIO MARTIN

sición; su pantomima del «bellet Melodía» es una obra llena de inspiración y de elevado interés armónico. Componían también esta tercera parte los sugestivos «Bocetos del Cáucaso» de Iwanow, el «Valtriste» de Sibelius y la «Orgía» de Turina, obras en que la orquesta de Educación y Descanso y su director obtuvieron el triunfo más rotundo, sancionado por los entusiastas aplausos del público, que obligaron repetidas veces al director a salir al palco escénico, y prolongar el concierto con la ejecución de un fragmento de «La Revoltosa».

La directiva de la Sociedad Filarmónica Abulense, recibió por la brillante iniciación de la temporada 1943-44 la felicitación unánime del público, extensiva a la Obra Sindical «Educación y Descanso» de la C. N. S. provincial, por su colaboración en este concierto, a la que unimos la nuestra más sincera.

A. M. A.

Los misioneros necesitan nuestra ayuda continuamente. ¿Sentido católico y misionero una vez al año? Inscríbete en las filas de la Propagación de la Fe.

Diario de los festejos

Día 22.—Esta noche, a las nueve como terminación de las fiestas habrá una Gran Retreta Militar y se quemará una traca en la Plaza de Santa Teresa de Jesús.

DIEZ MESES DE CRÉDITO

Aparatos de Radio de las mejores marcas, AROD. Concepción Jerónima, 27, MADRID.

Informes en esta Capital, señor Moñivas; Valespin, 10, principal.

DESEASE cocinera repostera, buena presencia, buen sueldo. Valespin 9, piso segundo, presentarse de cinco a seis tarde.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4
Censura sanitaria número 257

El derrumbamiento de 1918 no se repetirá jamás, dice GOEBBELS

BERLIN, 21.—«El hundimiento alemán de 1918—escribe el doctor Goebbels en el semanario «Das Reich»—fue un acontecimiento único en nuestra historia que no se repetirá jamás. En vano nuestros adversarios ponen sus esperanzas en su repetición. El ministro subraya después enérgicamente que Alemania no ha perdido la menor fracción de su potencial de guerra.

«Tenemos hoy lo que nos faltaba en 1918: sentido político por lo que tiene de fatídica esta guerra, coraje, resistencia, perseverancia y tenacidad. Conocemos exactamente—prosigue Goebbels—la debilidad temporal de nuestra posición, pero no olvidamos por esto el valor de nuestra fuerza y nuestras probabilidades de victoria». Justifica después la retirada alemana en el frente ruso para establecer una línea de seguridad en el Sur de Europa.

Hemos alcanzado tantas veces éxitos en la ofensiva, que temporalmente es preciso que nos contengamos con los éxitos obtenidos en la defensiva. Nuestra tarea deberá ser el formar una base de partida con una nueva y considerable consolidación de nuestra posición en la guerra: Esto es posible y se hará.

Entre las fluctuaciones constantes de la guerra, una cosa deberá permanecer intacta e inmutable: La tenacidad en la conducta de la guerra y la firme resolución de alcanzar la victoria. Las variaciones de la fortuna de las armas son dominadas por la perseverancia de un pueblo en guerra.—EFE.

Un número extraordinario de «Centurias»

«Centurias», la revista juvenil madrileña, con motivo de la pasada Concentración Nacional, ha publicado un número extraordinario dedicado al Caudillo de España y al mismo tiempo a todas las provincias que participaron en la concentración. El número ha merecido la unánime aprobación del público como la de las Jerarquías Nacionales del Frente de Juventudes.

Todos los abulenses deben leerla. Camaradas del Frente de Juventudes, que en vuestro hogar no falte «Centurias».

Bien está una limosna el 24 de octubre, mejor una inscripción en la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

Frente de Juventudes Sección Centros de Trabajo

Horario de trabajo para las Tardes de Enseñanza, que comenzará a regir a partir de la semana próxima que empieza el lunes día 25, y sucesivas:

APRENDICES MAYORES

Lunes, día 25.—Primer grupo de la primera Centuria, a la misma hora y en el mismo local.

Jueves.—Primer grupo de la segunda Centuria, de cinco a seis de la tarde, en el Cuartel del Frente de Juventudes (Telares, 3).

Sábados.—Segundo grupo de la primera Centuria, de cinco y media a seis y media, en el Grupo Escolar (Plaza de Navillos, 3). Este grupo venía asistiendo los martes de seis y media a siete y media.

APRENDICES MENORES

Martes.—Primer grupo de la tercera Centuria, y primer grupo de la cuarta, de cinco a seis, en el Cuartel del Frente de Juventudes (Telares 3)

Miércoles.—Segundo grupo de la tercera Centuria, de cinco a seis, en el Grupo Escolar (Plaza de Navillos), en lugar de asistir los mismos días de siete a ocho como lo venían haciendo hasta ahora.

Lo que se pone en conocimiento de todos los aprendices y empresarios.

El jefe provincial de la Sección

Hoy ha celebrado el último día de las fiestas en honor de Santa Teresa el ilustre Patronato de su Titular

Hoy terminan las fiestas que el pueblo de Avila ha ofrecido en honor de su Patrona Excelenta, Santa Teresa de Jesús.

Este último día, lo ha dedicado a honrar a su Patrona Santa Teresa de Jesús, celebrando por la mañana solemnemente función religiosa en el Convento de Padres Carmelitas con asistencia de numerosos fieles y devotos; del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis que ocupó su trono en el presbiterio, y de las Autoridades, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; representación del excelentísimo señor gobernador militar; alcalde del Excmo. Ayuntamiento; presidente de la Excelentísima Diputación Provincial; Delegación de Hacienda; coronel director de la Academia de Intendencia; secretario provincial del Movimiento, señor Tapia, y demás jerarquías y representaciones de los distintos Centros oficiales y entidades particulares.

La Santa Misa fue oficiada por el R. P. Alberto, Superior del Convento, asistido por dos Padres Carmelitas, y cantada por la Capilla del Colegio. Ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo magistral de la Catedral de Zamora.

Los espáñados cultos de la novena han terminado con la tradicional despedida a la Santa.

Boletín Oficial del Estado

MADRID.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras la siguiente disposición de trabajo:

Orden por la que se dictan normas para la aplicación del decreto de 27 de julio último sobre subsidio familiar. Por ella se establece que todos los trabajadores que integren los censos o listas del personal fijo o que constituyan las plantillas permanentes de cada empresa, percibirán el subsidio familiar que pueda corresponderles con arreglo a la escala mensual vigente, cualquiera que sea el número de días trabajados. Por otra parte, cuando los trabajadores fijos se encuentren sometidos a turnos por causas de crisis de trabajo y los días de paro se hallen compensado por algún subsidio especial; el importe de éste se estimará como salario a efectos de cotización de la cuota correspondiente.

Inauguración del Centro de Fermentación de Tabaco de Avilés

OVIEDO.—El subsecretario de Agricultura, don Carlos Reis, ha presidido en Avilés el acto de inauguración del Centro de Fermentación de Tabaco. Con el subsecretario ocuparon la presidencia las autoridades y jerarquías locales. En el acto fueron leídas unas cuartillas del director de dicho Centro, explicando la importancia que tiene el cultivo del tabaco en Asturias y los beneficios que el Centro ha de reportar a los cosecheros. Terminada su lectura, el subsecretario de Agricultura declaró inaugurado el Centro de

ALMACEN DE
Almendras - Avellanas - Cacahuets
:-: CASA ALDA :-:
SAN SEGUNDO, 9

LA LOTERIA

MADRID.—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:
49.933, con 200.000 pesetas.
24.178, con 100.000.
35.022, con 50.000.
Premiados con 3.000 pesetas:
3.871; 17.879; 27.968; 31.457;
38.097; 40.464; 50.140; 6.048;
19.596; 30.142; 32.368; 40.119;
49.952.

ULTIMA HORA

MADRID, 22.—El próximo domingo será inaugurada la Cruz de los Csidos en el pueblo de Canillas con imp sición de la Medalla de la Vieja Guardia a más de treinta crmaradas.—CIFRA.

Del Extranjero

BERLIN, 22.—Los soviets han atacado nuevos puntos del frente. En general han sido rechazados. La batalla continúa con igual carácter de fensivo.

En Italia se han registrado combates locales. Varios transportes y un patrullero de un convoy aliado fueron alcanzados.—EFE.

Jornada de calma en el frente italiano

(Viene de primera página)

El general Clark

parece haber concentrado ahora en la orilla septentrional del Volturno y del Calore la masa principal del quinto ejército norteamericano. También en el sector del octavo ejército británico unidades que estaban hasta ahora en la retaguardia han llegado al frente. La presión de las vanguardias de Montgomery ha aumentado considerablemente al oeste de la línea Vinchiaturo-Campobasso y al oeste del río Bicerano.

Se poseen informes según los cuales los aliados han recibido en los últimos días por mar otros importantes refuerzos. Los forman preferentemente divisiones de infantería británicas que durante la campaña de África y de Sicilia sufrieron bajas tan graves que fue preciso reorganizarlas. Su aparición en el frente italiano permite deducir igualmente que está más o menos próximo otro ataque aliado de gran envergadura.

Para completar esta información diremos que Londres registra el hecho de que el Reich concentra en la línea que defiende Roma gran número de elementos de guerra.

Mirando a Roma

El foco radiante de toda la civilización. La guerra que se acerca a la ciudad más insignie del mundo nos hace hablar de ella.

En estos días el telégrafo nos ha comunicado que nuestro amadísimo Pío XIII ha celebrado dos entrevistas: una con el embajador de Alemania y otra con el encargado de Negocios de Estados Unidos. Con esta noticia se desahucen tantas fábulas como corren por el mundo. La ridiculez del «secuestro» del Papa por parte de los alemanes. Seguramente que esas conferencias tienen un objetivo: La declaración unánime de los beligerantes en lo que afecta a que Roma integre, sea considerada como ciudad abierta. Por parte del Eje creemos que esto ya está conseguido. Un detalle: todos los oficiales y funcionarios italianos han recibido órdenes de abandonar Roma en trenes especiales para recibir órdenes en otros puntos dominados por el Gobierno de Mussolini, ya que éste considera ya de hecho a Roma como ciudad abierta.

Fermentación de Tabaco, cuyas instalaciones, de las que hizo grandes elogios, visitó después en unión de las personalidades que le acompañaban. Don Carlos Reis regresó luego a Oviedo, donde la Diputación Provincial le obsequió con un almuerzo.—(Cifra).